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UŽ JSTE PODALI ŽÁDOST O DOTACI 
NA ÚZEMNÍ PLÁN?
Eva Fialová

Ministerstvo pro místní rozvoj vyhlásilo 30. října 2009 kontinuální výzvu k podávání žádostí o poskytnutí podpory v rámci 
intervence 5.3 Modernizace a rozvoj systémů tvorby územních politik, která je zaměřena na aktivitu 5.3b) Podpora tvorby 
a aktualizace územních plánů obcí s ohledem na udržitelný rozvoj území. Žádost o dotaci na územní plán je možné i nadále 
podávat na pobočkách Centra pro regionální rozvoj ČR.

Základní informace o oblasti
intervence 5.3

Oblast intervence 5.3 IOP je zaměřena na podporu moder-
nizace a rozvoj systémů tvorby územních politik s důra-
zem na kvalitní a komplexní řízení udržitelného rozvoje 
území s využitím moderních přístupů územního plánování 
ve vazbě na zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánová-
ní a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších 
předpisů. Jedná se zejména o pořizování územně analytic-
kých podkladů (ÚAP pro správní území obcí s rozšířenou 
působností a krajů), jejichž součástí je rozbor udržitelného 
rozvoje území a určení problémů k řešení v územně pláno-
vací dokumentaci, a návazně na ně podpora zpracování či 
úpravu územních plánů obcí, kterými budou obce ověřovat 
možnosti změn v území.

Podporované aktivity/operace:

a)  podpora při zavádění územně analytických pod-
kladů obcí (v úrovni obcí s rozšířenou působností) 
a krajů (výzva již byla ukončena);

b)  podpora tvorby a aktualizace územních plánů obcí 
s ohledem na udržitelný rozvoj území (nyní probíhá 
kontinuální výzva na tuto aktivitu).

Vyhlášená výzva

Ministerstvo pro místní rozvoj vyhlásilo od 30. října 2009 
kontinuální výzvu k podávání žádostí o poskytnutí pod-
pory zaměřenou na aktivitu 5.3b) Podpora tvorby a ak-
tualizace územních plánů obcí s ohledem na udržitelný
rozvoj území.

Podporované aktivity této výzvy:

• Projekty na zpracování územních plánů:
  Cílem projektu je zajistit odborné práce projektanta ná-

sledující od schválení zadání až po vypracování návrhu 
územního plánu. Součástí projektu může být zpracová-
ní konceptu územního plánu, zpracování vyhodnocení 
vlivů územního plánu na udržitelný rozvoj území, zpra-
cování vyhodnocení vlivů na životní prostředí (SEA), 
popř. vyhodnocení vlivů na soustavu NATURA 2000 

a zpracování návrhu územního plánu. Doplňující prů-
zkumy a rozbory, zpracování zadání územního plánu 
a úpravy návrhu územního plánu po projednání nejsou 
součástí projektu.

• Projekty na úpravu (aktualizaci) územního plánu:
  Cílem projektu je zajistit odborné práce projektanta 

na úpravě územního plánu podle přechodných ustano-
vení stavebního zákona. Součástí projektu může být 
zpracování vyhodnocení vlivů územního plánu na udr-
žitelný rozvoj území, zpracování vyhodnocení vlivů 
na životní prostředí (SEA) včetně hodnocení důsledků 
na soustavu NATURA 2000.

 Změny územních plánů nejsou podporovány.

Oprávněnými žadateli jsou obce nad 500 obyvatel (včet-
ně), které splňují alespoň jednu z následujících podmínek:
–  leží v rozvojové oblasti, rozvojové ose nebo ve specifi c-

ké oblasti zpřesněné či vymezené v zásadách územního 
rozvoje kraje, nebo

–  do doby nabytí účinnosti zásad územního rozvoje jsou 
jmenovitě uvedeny v „Seznamu obcí, které leží v roz-
vojových oblastech, osách a specifi ckých oblastech re-
publikového významu“, který je přílohou Příručky pro 
žadatele a příjemce, nebo

–  minimálně 10 staveb pro bydlení na území obce se na-
chází ve stanoveném záplavovém území nebo jejich 
obytné místnosti určené pro bydlení byly po 1. 1. 1997 
zaplaveny a tyto stavby nemají dosud zajištěnou proti-
povodňovou ochranu, nebo

–  obec musí v územním plánu prověřit rozvojový zá-
měr obsažený v Politice územního rozvoje 2008 nebo 
v územně plánovací dokumentaci kraje.

Celkový fi nanční objem výzvy: 158 700 000 Kč.
Z této částky prozatím byly přiděleny dotace v celkové výši 
cca 72 mil. Kč. Stále je tedy k dispozici dostatek dispo-
nibilních prostředků, přičemž ukončení výzvy v nejbližší 
době neplánujeme.

Podpora je poskytována formou dotace pro individuální pro-
jekty. Podíl spolufi nancování z Evropského fondu pro regio-
nální rozvoj bude pro všechny projekty ve výši 85 % celkových 
způsobilých výdajů, zbylých 15 % tvoří národní spolufi nanco-
vání hrazené ze státního rozpočtu. Maximální přípustná výše 
celkových způsobilých výdajů projektu činí 4 000 000 Kč. 
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Doba trvání projektu: Od 1. ledna 2007 do 30. června 2012. 

Územní zaměření podpory: Celé území ČR vyjma území 
hl. m. Prahy. 
 
Způsobilé výdaje: 
–  výdaje na nákup služeb spojených s projektovou čin-

ností pro zpracování územních plánů projektantem 
s příslušnou autorizací, včetně nezbytných posudků 
(vyhodnocení vlivů územního plánu na udržitelný roz-
voj území, posouzení územního plánu z hlediska vlivů 
na životní prostředí (SEA), vlivu na evropsky význam-
nou lokalitu či ptačí oblast soustavy NATURA 2000 
zpracované příslušnými autorizovanými osobami); 

– daň z přidané hodnoty u neplátců DPH; 
–  DPH u plátců, pokud nemají nárok na odpočet DPH 

na vstupu. 

Způsobilé výdaje musejí být vynaloženy po datu schválení 
zadání územního plánu nebo po datu usnesení zastupitel-
stva, které rozhodlo o pořízení úpravy územního plánu, nej-
dříve však 1. ledna 2007. Zadání územního plánu musí být 

schváleno nejdříve 1. ledna 2007. Realizace projektů nesmí 
být ukončena před vydáním rozhodnutí o poskytnutí dotace. 

Podávání žádostí o podporu

Žadatel vyplňuje projektovou žádost prostřednictvím apli-
kace Benefi t7. Formulář projektové žádosti je k dispozici 
v elektronické formě na webové adrese www.eu-zadost.cz.
Žadatel předkládá tištěnou verzi žádosti se všemi relevant-
ními povinnými přílohami.

Tištěné žádosti přijímají pobočky Centra pro regionální 
rozvoj ČR podle územní příslušnosti určené místem reali-
zace projektu. Žadatelé budou o ukončení výzvy informo-
váni 20 pracovních dní předem na níže uvedené webové 
adrese. K tištěné žádosti musejí být přiloženy všechny re-
levantní povinné přílohy.

Další informace naleznete v textu výzvy a v Příručce pro 
žadatele a příjemce zveřejněných na stránkách www.struk-
turalni-fondy.cz/iop/5-3.

Ing. Eva Fialová
Odbor územního plánování

Ministerstvo pro místní rozvoj 
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Applied for Your Local Plan Subsidy Now? by Eva Fialová

On 30 October 2009 the Ministry for Regional Development announced a continuous invitation to submit applications for 
subsidies within the 5.3 Intervention, Modernization and Development of Territorial Policy Systems, focusing on the 5.3b 
activity, Support to Creation and Updating of Local Plans in View of Sustainable Territorial Development. Such applica-
tions may still be handed in at the offi ces of the Centre for Regional Development of the Czech Republic.
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